

@山东青少年 艺术水平测评等你来

2025山东青少年艺术水平测评火热报名中,共绘美育新篇章

为全面贯彻《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》及《教育部关于全面实施学校美育浸润行动的通知》，充分提高青少年的综合素质水平，让更多青少年接触到专业的美育艺术教育，进一步规范青少年艺术教育综合素质测评，让青少年们在艺术学习的道路上，开启一段精彩绝伦的旅程。日前，由中国关工委教育中心官方平台授权、青少年艺术水平测评山东管理中心承办的2025山东青少年艺术水平测评正在报名中。

专业指导衡量学习成果

记者就此次测评采访了城阳区艺启开心艺术馆的培训教师马老师，马老师告诉记者此次青少年艺术水平测试符合学生综合素质全面发展的方向，能够衡量学生在特定艺术领域的技能和能力水平。通过参加测评，成绩合格可以获得由中国关工委教育中心颁发的一证一码一编号可查询的权威认证证书，既能让学员提升个人艺术综合素质，又有助于学员在填写“山东省普通高中学生综合素质管理云平台”时作为有力的材料入库，记录学生的成长和特点，完善学生美育综合素质档案并可以长期保存。

在青少年艺术水平测评过程中，测评学员有机会得到专业老师的指导。这些老师具有丰富的艺术教学和评审经验，他们能够针对测评学员在测评中的表现给予专业建议。比如在器乐综合类测评时，老师可能会对测评学员的演奏姿势、指法、节奏把握等方面进行



现出音乐的情感，同时还要应对紧张等情绪。

丰富经历促进艺术交流

近年来，山东省落实国家进一步加强青少年美育素养，深化艺术科目考试改革。完善中小学生艺术素质测评制度，将评价结果纳入初、高中学生综合素质评价，青少年艺术水平测评应运而生，艺术教育培训不仅要具备深厚的艺术功底，更要懂得如何引导学生在艺术道路上行稳致远。从基础技巧的扎实训练，到艺术鉴赏的深度培养，从创意表达的自由挥洒，到舞台表现力的自信提升，全方位的专业引领，助力青少年在艺术天地中实现蜕变，收获自信与成长。不管是用画笔勾勒出心中绮丽的画卷，还是用音符奏响灵魂深处的旋律，亦或是用舞姿诠释生命的灵动和用笔墨书写传统文化的魅力……多元的艺术选择，有助于激发青少年内心深处的创造力与想象力。

2025美育山东青少年艺术水平测评正在火热报名中，测评时间为4月12日、13日两天。青少年可以扫描二维码了解报名简章，并按照规定时间和流程进行报名，共同谱写美育教育新篇章。报名咨询电话：13395421314

观海新闻/青报全媒体 记者 刘雅梦



扫码看招生简章

指导，从而帮助测评学员在艺术学习中取得更好的效果。

2025山东省青少年艺术水平测评汇聚了艺术教育领域的专家，涵盖了舞蹈综合类、声乐综合类、书画综合类、器乐综合类、语言表演综合类、综合素质类、其他类七大类美育项目。每一项测评，不仅是对特定的艺术技能的检验，更是对孩子艺术综合素养的全方位提升。权威的认证证书，将成为孩子们艺术成长道路上的闪亮勋章，为他们的未来增添无限可能。

锻炼能力设定学习目标

青少年艺术水平测评管理的工作人员介绍，当学员通过努力获得相

应的测评证书时，这是对他们能力的一种肯定，能够增强自信心。以声乐综合类测评为例，测评学员经过长时间的练习，在测评中得到认可并获得证书，会让他们更有勇气和动力去继续学习和表演，在面对其他挑战时也会更自信。

艺术测评为测评学员设定了阶段性的目标，使他们在学习过程中有了更明确的努力方向。无论是声乐综合类、舞蹈综合类还是书画综合类的测评，不同的测评级别就像一个个小目标。

测评前的准备和现场考试，需要学员在一定时间内完成规定的曲目或作品，这有助于锻炼他们的专注力、记忆力、表现力以及在压力下的应变能力。例如在声乐综合类测评中，学员要准确记忆曲谱，专注地演奏，并在考场上展

社区公益托起“家门口”幸福

市南区释放善治新活力，湛山社区安装26台AED急救设备

本报3月5日讯 走进市南区湛山街道湛山社区党群服务中心，门口处张贴的一张公示表格外引人注目，上面清晰记录着AED急救设备、社区营造微项目大赛、无障碍卫生间改造等十余项支出明细，显示了社区慈善基金2024年的收支情况。

去年，湛山社区成立了市南区首个社区慈善基金，并发动辖区爱心企业、居民等捐款，款项主要用于扶贫、助幼、扶老、助残、应急、社区文化、短板补缺、志愿服务队伍培育。“我们社区60岁以上老人占到总人数的1/3还多，万

一发生心脏骤停等紧急情况，AED急救设备就能派上用场。”湛山社区党委书记王斌表示，社区慈善基金成立之初，社区党委将第一个民生项目确定为在居民楼院内安装AED急救设备。在社区居民、商铺商户、辖区企业齐心协力下，26台AED急救设备很快落地并完成安装调试，确保设备能够正常使用。

市南区委社会工作部副部长刘清杰介绍，市南区精准设计了“党建+志愿服务”“专业社工+志愿服务”“热心市民+志愿服务”等志愿服务项目，精心培

育“小沃关爱”“幸福围巾”等56个高质量项目，形成“帮到家”“邻里情”等一批特色品牌，并以“青岛欢迎您”为主题，开展旅游景区常态化志愿服务，在五四广场、栈桥等地常设5处服务站点，开展线路指引、志愿讲解、交通引导等服务。目前，市南区共成立公益基金35只，通过社会募集、盘活运营公共资源等，以“服务换服务、服务换资源、资源换资金”，逐步形成“自造血、自运转”机制。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 王玮)

大咖齐聚 筑牢妇女健康屏障

本报3月5日讯 3月5日是二十四节气中的惊蛰，在“三八”国际妇女节前夕，市卫生健康委、市妇联围绕惊蛰节气和女性健康主题，在市妇女儿童医院联合举办关爱女性健康——“鲁医健康说·时令与健康”健康知识发布会。

发布会上，市妇女儿童医院副院长、主任医师韩春山介绍了医院发展和保障妇女健康方面的情况；市妇女儿童医院乳腺中心主任、乳甲外科主任、主任医师张坚，妇科中心副主任兼妇科四区主任、主任医师黄煜，产科中心主任、主任医师许茜，成人中医科副主任、副主任医师隋晓峰等四位专家，解答了妇女健康、孕产妇健康、时令与妇女健康等方面的问题。在健康义诊环节，市民代表体验了盆底康复瑜伽、人体成分分析、中医把脉辩证等女性健康服务项目。

3月7日上午，市妇女儿童医院还将组织妇科、中医科、乳腺科、产科、儿科等科室专家，为市民进行健康义诊和科普宣传。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵)

以文化活动推动基层社会治理

胶州市深化文化社区建设，打造宜居人文生态

本报3月5日讯 2024年以来，胶州市链接社区文化资源，完善硬件配套设施，打造社区城市书房、社区书吧等一批“小而美”的社区文化场所，组织开展文艺宣讲、主题阅读、科普讲堂等活动，打造集文化教育、休闲娱乐、科普法制等于一体的多元文化空间，进一步满足群众“参与文化、享受文化”的期待和需求。

为推动文化教育资源直达社区，胶州市整合老年大学、社区党群服务中心、青年夜校、公益组织等资源，采取“市级统筹师资、街道集中组织、社区提供场地”的方式，搭建居民在家门口一站式获取文化生活的载体，让居民不出远门就能学到书画、器乐、育儿、电商等三十多项课程。

近年来，文化教育的需求呈现多元



居民在城市书房潜心阅读。

化、个性化趋势，打造社区文化书院，成为胶州市补齐全龄段、全生命周期教育短板的重要途径。“社区文化书院根据居民的需求，每学期固定开设京剧、交谊舞、茂腔、秧歌等十余类课程。”胶州

市阜安街道市南小区社区党委书记焦元元介绍，文化书院满足了社区不同年龄段居民多样化的文化需求。在中云街道杭州路社区新时代文明实践站100多平方米的共享空间里，“共享奶奶”们带着孩子制作棉花糖、手工香囊、剪纸、写毛笔字，“共享理发师”为社区居民义务理发。

“在文化社区建设中，我们结合实际、创新形式，将基层文化建设与新时代文明实践有机融合、深度融合。”胶州市新时代文明实践指导中心主任刘鹏表示，胶州市常态化开展“广场夜话”“邻里艺术节”“我们的节日”等活动，以文化活动推动基层社会治理。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 姜方梅 王雪妍 摄影报道)

市区	今天	晴
北风3-5级	0℃ ~ 10℃	
明天	多云	
南风3-5级	1℃ ~ 6℃	
明天		
崂山	多云	2℃ ~ 6℃
即墨	多云	0℃ ~ 7℃
胶州	多云	0℃ ~ 7℃
黄岛	多云	1℃ ~ 7℃
莱西	多云	0℃ ~ 7℃
平度	多云	0℃ ~ 7℃